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Nota: Fiecare subiect se puncteaza de la 0 1a 7 puncte. Se acorda numai punctaje
intregi. Orice alta rezolvare se asimileazia conform baremului.

Subiect 1. Rezolvati ecuatia 3[x]=[x*]+2.
**k*k

Detalii rezolvare Barem
asociat

Avem 3[x]>2, deci [x]>1. 2p
Daci [x]=a >3, atunci [x*]—3[x]>a® —3a=a(a—3) >0, deci ecuatia nu are solutii 2p
in acest caz

Daci [x] =1 obtinem [x?]=1 si avem multimea de solutii [1, J2 ). 1p
Daci [X] =2 obtinem [Xx?]=4 si avem multimea de solutii [2, \/g) : 1p
Multimea solutiilor este [1, \/5) U2, «/5) 1p

Subiect 2. Determinati numerele intregi a,b,c pentru care {x € R | ax? + bx +c = 0} ={a, b}.
(In notatia {x, y} se intelege ci elementele X si y sunt distincte).
Prof.Dan Negulescu, Supliment GM 10/2015

Detalii rezolvare Barem
asociat
Cerinta este echivalenti cu @> +ab+c=0 si ab’>+b?>+c=0,cu a=b 2p
Prin scdere rezultd (a—b)(a® +ab+b)=0 2p
2 1
a 1 P
b=—-——=1-a—-—,cuaecZ\{-1}
a+l a+1
Obtinem a=-2, b=4, ¢=16 sau a=0, care nu convine 2p

Subiect 3. a) Se considera punctele arbitrare A,B,C, D, E. Verificati daca exista puncte P

pentru care PA+PB+PC =PD+PE. in caz afirmativ, precizati-le pozitia.
b) Demonstrati ca daca laturile triunghiului ABC sunt paralele cu medianele triunghiului
MNP , atunci laturile triunghiului MNP sunt paralele cu medianele triunghiului ABC.

**k*k
Detalii rezolvare Barem
asociat
a) PA+PB+PC =3PG, unde G este centrul de greutate al triunghiului (eventual 1p
degenerat) ABC
PD+PE =2PM , unde M este mijlocul segmentului DE 1p

Egalitatea se obtine daca si numai daca PM =3GM 1p




Dacid AB este paraleld cu mediana din P, atunci AB = X(W + W) ; analog
BC = y(NP+NM), CA=z(MP+MN),cu x,y,zeR"

2p

Din MN =PN —PM siﬁ=—ﬁ—C—A rezulta 1p
XPM +XPN = (2y —z)PM + (22 —X)PN , deci x=y =1z
in acest caz, mediana din A are directia AB+ AC =2xPM + X(m + W) =3xPM 1p
deci este paralelda cu PM ; analog pentru celelalte mediane
Subiect 4. Demonstrati ca daca n este un numar natural nenul, atunci produsul
(n+DH(n+2)(n+3)...(3n)

este divizibil cu 3", dar nu este divizibil cu 3"

*k*k
Detalii rezolvare Barem

asociat

Proceddm prin inductie. Pentru N =1 concluzia se verifica 2p
Daci notim cu P, produsul dat, atunci P,,; =3(3n+1)(3n+2)P, 2p
Daci este P, divizibil cu 3", dar nu este divizibil cu 3", atunci P, ,, este divizibil cu 3p

3n+1 3n+2

, dar nu este divizibil cu , deoarece 3n+1 si 3n+2 nu sunt divizibile cu 3




